Важнейшие классы неорганических соединений  (8 класс).

ТЕСТ № 11 (1) . Оксиды

Часть А
1. Выскажите мнение по поводу суждений:

А. Основные оксиды взаимодействуют с кислотами и не взаимодействуют со щелочами.

Б. кислотные оксиды взаимодействуют со щелочами, с образованием соли и воды.

1) верны оба высказывания

2) верно высказывание А, высказывание Б неверно

3) верно высказывание Б, высказывание А неверно

4) оба высказывания неверны

     2.  Оксиды, которым соответствуют основания, называют

           1) кислотными

           2) основными

           3) амфотерными

           4) несолеобразующими

   3. Какие химические элементы образуют кислотные оксиды?

         1) только неметаллы

         2) неметаллы и металлы с валентностью больше IV
         3) только металлы с валентностью больше IV
         4) любые металлы

  4. Ряд, в котором все оксиды можно считать основными, - это

        1) CrO3,   Cr2O3,  CrO              3) CO2,  SO2,  P2O5
        2) FeO,  CuO,  Na2O               4) CO,  NO,   NO2
  5. Выберите вещество, с которым взаимодействует оксид углерода (IV)

        1) NaOH                                    3) SiO2
        2) HCl                                        4) HNO3
  6. Оксид меди (II) взаимодействует с 

        1) H2O                                      3) Ca(OH)2
        2) Na2O                                    4)HNO3
 7. Оксид алюминия взаимодействует с каждым веществом пары
1) NaOH  H2O                         3) Ca(OH)2   HCl

2) Na2O  O2                             4) HNO3  H2O
8. Какие вещества обозначены X  и  Y в схеме реакции SO3 + X → K2SO4 + Y?
      1) KOH,  H2O                             3) KOH,  H2
      2) К2О ,О2                              4) KNO3,  H2O
Часть Б

9. Распределите на группы – (А) кислотные оксиды, (Б) основные оксиды, (В) амфотерные 

    оксиды – вещества, формулы которых приведены. Ответ запишите в виде 

    последовательности букв и цифр, например тА123, Б456 и т.п.

1) CrO3
2) ZnO
3) CrO
4) P2O5
5) Al2O3
6) Na2O
10. Выберите формулы веществ, вступающих в реакцию с оксидом натрия, и не    

      вступающих в реакцию с оксидом серы (IV). Запишите номера выбранных ответов

1) CO2                  4) HCl
2) NaOH              5) CO2
3) CaO                  6) H2O
ТЕСТ №9 (3). Основания

Часть А

1. Выскажите мнение по поводу суждений:

А. Основания взаимодействуют с кислотными оксидами.

Б. Основания не взаимодействуют со щелочами.

1) верны оба высказывания

2) верно высказывание А, а высказывание Б неверно

3) верно высказывание Б, а высказывание А неверно

4) оба высказывания неверны

2. Валентность хрома, входящего в состав соединения Cr(OH)2 равна

            1) I                      3) II     

            2) III                   4) IV
3. Выберите слово, которым нужно дополнить определение: сложные вещества, в состав 

    которых входят атомы _____________________, соединенные с одной или несколькими 

    гидроксильными группами, называют основаниями.

1) неметалла       3) кислорода

2) металла           4) водорода

4. Выберите вещество, с которым взаимодействует гидроксид калия

           1) NaNO3                     3) BaO
           2) Ba(OH)2            4) HNO3
5. Какие вещества образуются при взаимодействии оксида серы (VI) с избытком гидроксида кальция?

           1) только сульфат кальция

           2) оксид кальция и вода

           3) кальций и вода

           4) сульфат кальция и вода

6. Щелочь не образуется при взаимодействии с водой

           1) бария

           2) кальция

           3) алюминия

           4) калия

7. Выберите формулу оксида, соответствующего гидроксиду железа Cr(OH)2:

           1) CrO                3) CrO3

                 2) Cr2O3             4) CrCl3
Часть Б
8. Распределите на группы – (А) нерастворимые основания, (Б) щелочи – вещества, 

    формулы которых приведены ниже. Ответ запишите в виде последовательности букв и 

    цифр, например, А123, Б456 и т.п.

1) Cr(OH)3
2) LiOH
3) Fe(OH)2
4) Ca(OH)2
9. Выберите формулы веществ, с которыми вступает в реакцию гидроксид натрия. 

    Запишите номера выбранных ответов.

1) H3PO4
2) Ca
3) Na2SO4
4) Al(NO3)3
5) Li2O
6) P2O5
10. Выберите реакции, в результате которых образуются щелочи. Запишите номера 

     Выбранных ответов.

1) Mg + H2O =
2) KOH + AlCl3 = 
3) P2O5 + NaOH =
4) K + H2O =
5) Na2O + H2O =
6) Fe + H2O = 

ТЕСТ № 10 (1). Кислоты.
Часть А

1. Число оксидов, оснований и кислот в предлагаемом списке: CH4, CO2H3PO4,  Zn,  Cl2,  NaOH, HCl, CuO, - соответственно

1) 1, 2 и 3                    3) 2,1 и 2

2) 1,2 и 1                     4) 2,3 и 2

2. Выберите ряд, в котором все кислоты являются бескислородными, одноосновными:

1) серная, соляная, азотная

2) азотная, соляная, плавиковая

3) соляная, плавиковая, иодоводородная

4) фосфорная, плавиковая, угольная

3. если лакмусом подействовать на соляную кислоту, то лакмус

1) краснеет

2) синеет

3) становится бесцветным

4) окраска не изменяется

4. В каком ряду записаны формулы веществ с каждым из которых вступает в реакцию соляная кислота?

1) Cu, CuO, Cu(OH)2
2) Ag, Ag2O,  CO2
3) Fe,  Fe2O3, Fe(OH)3
4) SiO2,  Na,  NaOH
5. Формулы сульфата, сульфита и сульфида записаны соответственно под номером

1) K2SO3,  K2S,  K2SO4
2) K2S, K2SO4, K2SO3
3) K2SO3, K2SO4, K2S
4) K2SO4,  K2SO3, K2S
6. Ряд веществ, в котором все указанные гидроксиды могут быть получены взаимодействием соответствующих оксидов с водой, - это

1) Fe(OH)3,  H2SO4, NaOH
2) H2SO4, NaOH,  Ba(OH)2
3) Ca(OH)2, LiOH, Cu(OH)2
4) HNO3, H2SO4 , H2SiO3
7. Суммы коэффициентов в уравнениях реакций гидроксида натрия и азотной кислоты и избытка гидроксида натрия и оксида серы (VI) соответственно равны

1) 4 и 5                         3) 4 и 4

2) 5 и 4                         4) 5 и 5                                                                O2      +HCl
8. Какие вещества обозначены «Х» и «Y» в цепочке превращений: Cu→ X  → Y
1) X – Cu(OH)2;   Y – CuCl2              3) X – CuCl2; Y –CuO

2) X – CuO  ;Y – CuCl2                4) X – Cu(OH)2;  Y – CuO
Часть Б

9. Вставьте пропущенные в высказывании слова: «Кислотами называют сложные вещества, состоящие из атомов _____________________________, способного замещаться на атомы металлов, и ______________________________________».

10.  Установите последовательность увеличения активности взаимодействия металлов с соляной кислотой. Ответ запишите в виде последовательности цифр, например 1234.

1) Fe                            4) Cu
2) Mg                          5) Na
3) Sn 
ТЕСТ №12 (1). Соли
Часть А

1. Выскажите мнение по поводу суждений:

А. Все соли – твердые вещества.

Б. соли образуются при взаимодействии кислот с металлами и не образуются при 

    взаимодействии кислот с основаниями, в этой реакции образуется вода.

1) верны оба высказывания

2) верно высказывание А, высказывание Б неверно

3) верно высказывание Б, высказывание А неверно

4) оба высказывания неверны 

2. сложные вещества, в состав которых входят атомы металлов (или ион аммония), 

соединенные с кислотными остатками, называют

1) кислотами                      3) солями

2) основаниями                 4) оксидами

3. Пара веществ, относящихся к кислым и средним солям соответственно, - это

1) NaHSO4 , Na2SO4            3) Na2HPO4, NaH2PO4
2) Na3PO4 , NaH2PO4          4) Na3PO4 ,  Na2SO4
4. Чему равна сумма коэффициентов в уравнении реакции фосфорной кислоты с избытком гидроксида натрия?

1) 4                                      3) 8

2) 6                                      4) 10

5. Формулы сульфита и сульфида натрия соответственно записаны под номером

1) Na2SO4  Na2SO3             3) Na2S   Na2SO4
2) Na2SO3  Na2S                 4) Na2SO3  Na2SO4
6. Какой металл необходимо использовать для осуществления химической реакции, протекающей в растворе согласно схеме CuSO4 → Cu?

1) золото                           3) железо

2) серебро                         4) натрий

7. нитрат меди (II)не взаимодействует с одним из веществ, - это

1) серебро

2) гидроксид натрия

3) сероводородная кислота

4) сульфид калия

8. Какие вещества образуются при взаимодействии раствора хлорида алюминия с  раствора гидроксида натрия, взятом в избытке?

1) NaCl + Al(OH)3
2) NaCl + Na
3) NaCl + Al2O3[Al(OH)4]
4) H2O + Al2O3
Часть Б 
9. Установите соответствие между схемой реакции и условием ее протекания до конца. Ответ запишите в виде последовательности букв и цифр, например, А1, Б2 и т.п.

1) HCl + CaCO3 →            A. Выпадение осадка
2) HCl + AgNO3 →            Б. Выделение газа
3) HCl + NAOH →            В. Образование воды

10.  Распределите на группы – (А) кислоты, (Б) основания, (В) соли – вещества, формулы которых приведены ниже. Ответ запишите в виде последовательности букв и цифр, например, А123, Б567 и т.п.

1) Na2CO3                          6) Cu(OH)2
2) HCl                                7) H2SO4
3) HNO3                             8) NaCl
4) Ca(OH)2                         9) NaOH
5) Na3PO4
ТЕСТ №3 (1) .Домашняя контрольнаяработа по теме «Основные классы неорганических соединений»

Часть А

1. При  обычных условиях вода может реагировать с каждым веществом пары

1) оксид серы (VI), оксид меди

2) оксид железа (II), кальций

3) натрий, алюминий

4) кальций, оксид кальция

2. Сумма коэффициентов уравнения реакции полной нейтрализации, одним из продуктов которой будет хлорид железа(III), равна

1) 8                                3) 4

2) 6                                4) 10

3. Укажите вещества, обозначенные X  Y  Z   

               +X            +Y                  +Z 

 FeO  →  Fe →  FeCl2 → Fe(OH)2
1) X – H2O,  Y – HCl,  Z – H2O

2) X – H2 ,  Y – HCl , Z – H2O

3) X – H2 ,  Y – KCl , Z – KOH
4) X – H2 ,  Y – HCl , Z – KOH
4. Соляная кислота будет взаимодействовать со всеми веществами группы
1) оксид магния, оксид цинка, оксид серы (VI)
2) серебро, оксид железа (III) , гидроксид меди  (II)
3) железо, магний, цинк

4) оксид железа (III) , медь, оксид фосфора(V)
5. сумма коэффициентов в уравнении реакции избытка гидроксида калия и оксида углерода (VI) равна

1) 4                               3) 6

2) 5                               4) 8

6. Группа веществ, между которыми может протекать не менее двух химических реакций, записана под номером

1) углерод, медь, соляная кислота

2) оксид углерода (IV), гидроксид натрия, соляная кислота

3) гидроксид натрия, гидроксид калия, оксид магния

4) гидроксид натрия, соляная кислота, медь

7. Среди реакций:

1. Cu(OH)2+ 2HNO3 = Cu(NO3)2 + 2H2O

2. Cu(OH)2 = CuO + H2O

3. 2Cu + O2 = 2CuO

4. CuCl2 + Fe = FeCl2 + Cu
реакции соединения, замещения, разложения и обмена соответственно

1) 3 ,4, 2, 1                  3) 3, 2, 1, 4

2) 1, 3, 2, 4                  4) 4, 3, 2, 1

Часть Б

8. С какими веществами взаимодействует разбавленная серная кислота? Запишите номера выбранных ответов.

1) CaCO3                  4) FeO
2) Ca(OH)2               5) FeCl2
3) HCl                       6) Cu
9. Установите соответствие между левой и правой частью уравнения реакции. Ответ укажите в виде набора букв и цифр, например, Ф1, Б2 и т.п.

1) Fe2O3 + 6HCl =                   A. FeCl3 + 3H2O
2) Fe(OH)3 + 3HCl =                Б. 2FeCl3 + 3H2O

3) Fe + 2HCl =                          В. FeCl2 + H2
10. Распределите на группы – (А) основные оксиды, (Б) кислотные оксиды, (В) амфотерные оксиды – вещества, формулы которых приведены. Ответ укажите в виде набора букв и цифр, например, А135, Б246 и т.п.

1) CaO                       6) MgO
2) BeO                       7) ZnO 
3) CO2                       8) P2O5
4) N2O5                     9) Al2O3
5) CuO
ТЕСТ №2 (1). Периодический закон Д.И. Менделеева. Периодическая система химических элементов Д.И. Менделеева.

Часть А

1. С увеличением заряда ядра атомная масса химических элементов 

1) увеличивается

2) уменьшается

3) как правило, увеличивается

4) изменяется периодически

2. Номер периода, в котором находится химический элемент, указывает на 

1) число электронов в атоме

2) число внешних электронов

3) число энергетических уровней в атоме

4) номер валентного энергетического уровня

3. Формулы высших оксида, гидроксида и летучего водородного соединения для элементов VII (А) – группы

1) RO3, H2RO4, H2R
2) RO2, H2RO3, H4R
3) R2O5, H3RO4, H3R
4) R2O7, HRO4, HR
4. Для последовательности Si – P – S – Cl справедливо утверждение

1) слева направо радиусы атомов увеличиваются

2) слева направо радиусы атомов уменьшаются

3) радиусы атомов не изменяются

4) от Si к P радиусы атомов увеличиваются, а от S к Cl – уменьшаются

5. Наиболее сильно металлические свойства проявляются у простого вещества, образованного атомами

1) магния

2) кальция

3) бария

4) стронция

6. Основные свойства оксидов в ряду Li2O – Na2O – K2O
1) усиливаются

2) ослабевают

3) не изменяются

4) от Li2O к Na2O усиливаются, от Na2O к K2O – ослабевают

7. При взаимодействии с водой высших оксидов кальция и серы образуются соответственно

1) Ca(OH)2, H2SO3
2) Ca(OH)2, H2SO4
3) H2SO4, Ca(OH)2
4) CaCO3, CaSO4
8. Высший гидроксид элемента V(A)- группы массой 6,3 г может нейтрализовать 5,6 г гидроксида калия. Этот элемент

1) азот

2) фосфор

3) ванадий

4) мышьяк

Часть Б

9. Расположите символы химических элементов 1) Be, 2) B, 3) C, 4) Li в порядке увеличения значения энергии ионизации ( ослабления способности отдать электрон). Ответ запишите в виде последовательности цифр, например 1234.

10. Распределите химические элементы, символы которых приведены ниже, на группы: (А) – химические элементы с одинаковым числом электронов на внешнем уровне; (Б) – химические элементы с одинаковым числом заполняемых электронами энергетических уровней; (В) – химические элементы с разным числом электронов на внешнем уровне, расположенные в одной группе.

1) кислород 

2) бор

3) хлор

4) углерод

5) водород

6) теллур

7) селен

8) титан

9) азот

Ответ приведите в виде сочетания букв и цифр, например, А123, Б456 и т.п.

ТЕСТ №1 (1)  Строение атома

Часть А

1. В состав атома входят

1) протоны и электроны

2) протоны

3) протоны и нейтроны

4) протоны, нейтроны и электроны

2. Число электронов в атоме лития

1) 3                          3) 2

2) 1                          4) 7

3. Область пространства, где движется электрон в поле ядра атома, является

1) траекторией движения электрона в поле ядра атома

2) атомной орбиталью

3) молекулярной орбиталью

4) сферой с радиусом 0,14 нм

4. Число электронов на внешнем уровне элементов IV(A) – группы равно
1) 4                         3) 3

2) 5                         4) зависит от элемента

5. Число энергетических уровней, которые занимают электроны в атоме хлора

1) 1                        3) 3

2) 2                        4) 7

6. В ядре атома 40К находится нейтронов

1) 40                     3) 21

2) 19                     4) 4

7. Распределение электронов по уровням в атоме химического элемента 2е− , 4е−. Укажите  знак химического элемента, формулу его высшего оксида и соединения с водородом.

1) C, CO,  CH4
2) C,  CO2,  CH4
3) P, P2O5, PH3
4) S, SO3, H2S
8. Электронная оболочка самого активного неметалла IV А- группы химических элементов

1) 2е−, 4е−
2) 2е−, 8е−, 4е−
3) 2е−,  8е−, 5е−
4) 2е−, 5е−
Часть Б

9. Какому химическому элементу соответствует электронная формула 1s22s22p2?

1) магнию                 3) кислороду

2) кремнию               4) углероду

10. Установите соответствие между числом электронов на внешнем электронном уровне и низшей валентностью, проявляемой атомами элемента в соединениях. Ответ приведите в виде сочетания букв и цифр, например, А1, Б2 и т.п.

1) 7е−                          А. II
2) 6е−                                Б. III
3) 5е−                          В. I
